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HUOMIO!  Lue käyttöohjeet huolellisesti ennen laitteen käyttöä ja noudata 
kaikkia annettuja ohjeita. Säilytä ohjeet myöhempää tarvetta varten. 

 

OBS!  Läs noggrant igenom bruksanvisningen innan du använder apparaten 
och följ alla angivna instruktioner. Spara instruktionerna för senare behov. 

 

NOTE!  Read the instruction manual carefully before using the tool and follow 
all given instructions. Save the instructions for further reference. 





- Ruiskuta maalia noin 20-25cm:n etäisyydeltä. Pidä ruisku aina suorassa kulmassa maalattavaan pintaan 
nähden ja tee suoria ja tasaisia pysty- tai vaakavetoja. Älä koskaan maalaa pyörivin liikkein. 

 
SÄÄDÖT  
 
Ilmanpaineen säätö (ei kaikissa malleissa) 
Käännä ilmansäätönuppia lisätäksesi tai vähentääksesi ilmanpainetta. 
 
Maalin määrän säätö (ei kaikissa malleissa) 
Käännä maalinsäätönuppia lisätäksesi tai vähentääksesi maalin määrää. 
 
Viuhkan säätö (ei kaikissa malleissa) 
Käännä viuhkansäätönuppia leventääksesi tai kaventaaksesi viuhkan muotoa. 
 
Työskentelyneuvoja 
Tehokkain sumutusilmanpaine on alhaisin ilmanpaine, joka sumuttaa maalin kunnollisesti. Tämä minimoi 
ruiskutussumun leviämisen, jolloin enemmän maalia jää haluttuun kohtaan ja maalihukka jää minimaaliseksi. 
Pyri siis aina pitämään paineet mahdollisimman alhaisina, näin saavutat parhaan tehokkuuden. 
 
PUHDISTUS JA HUOLTO  
 
Suorita puhdistus aina välittömästi käytön jälkeen. Irrota laite maali- ja paineilmalähteestä ennen puhdistus- ja 
huoltotoimenpiteiden aloittamista. 
 
- Puhdista maalisäiliö sekä sen kansi huolellisesti liuotinaineella. Lisää lopuksi säiliöön puhdasta 

liuotinainetta, sulje kansi ja paina liipaisinta kunnes suihku on kirkasta. Poista kaikki säiliöön jäänyt 
liuotinaine huolellisesti, sillä liuotinaineiden höyryt vahingoittavat tiivisteitä. 

- Irrota tämän jälkeen ilmasuutin, maalisuutin sekä maalineula, upota ne liuotinaineeseen ja puhdista 
huolellisesti pehmeällä harjalla. Älä koskaan käytä rautalankaa tai muita teräviä metalliesineitä reikien tai 
ilmakanavien puhdistamiseen. 

- Öljyä kevyesti kaikki liikkuvat ulkoiset osat. 
- Älä kiristä maalineulan tiivistettä täysin, sillä se saattaa vahingoittaa maalineulaa. 
- Älä käännä maalinsäätönuppia liian paljon vasemmalle, sillä se saattaa vahingoittaa maalineulan jousta, 

jolloin maalisuutin alkaa vuotaa. 
 
VIANETSINTÄ  
 

Ongelma Syy Ratkaisu 
Epätasainen 
maalisuihku 
 

 
 

Liian vähän maalia. 
 
Kuivunut tai kulunut maalineulan tiiviste 
aiheuttaa ilmavuodon. 
 
Löyhällä oleva tai vaurioitunut maalisuutin. 

Lisää maalia maalisäiliöön. 
 
Vaihda maalineulan tiiviste uuteen. 
 
 
Kiristä maalisuutin tai vaihda se uuteen. 

Puolikuun 
muotoinen 
ruiskutuskuvio 
 

 
 

Tukos ilmasuuttimessa. Puhdista ilmasuutin liuotinaineella ja 
asianmukaisilla puhdistusvälineillä. Älä 
käytä rautalankaa tai muita teräviä 
metalliesineitä. 
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Ongelma Syy Ratkaisu 
Vino 
ruiskutuskuvio 
 

 
 

Tukos ilmasuuttimessa. 
 
Likainen tai vaurioitunut maalisuutin. 

Puhdista ilmasuutin tai vaihda se uuteen. 
 
Puhdista maalisuutin tai vaihda se uuteen. 

Jakautunut 
ruiskutuskuvio 
 

 
 

Maalin viskositeetti on liian alhainen. 
 
Sumutusilmanpaine on liian korkea. 

Lisää maalin viskositeettia. 
 
Vähennä ilmanpainetta. 

Keskeltä raskas 
ruiskutuskuvio 
 

 
 

Maalin viskositeetti on liian korkea. 
 
Sumutusilmanpaine on liian alhainen. 

Alenna maalin viskositeettia. 
 
Lisää ilmanpainetta. 

Ilmavuoto Likainen, tukkeutunut tai vaurioitunut 
ilmasuutin. 

Puhdista ilmasuutin tai vaihda se uuteen. 

Maalivuoto Likainen, tukkeutunut tai vaurioitunut 
maalisuutin. 

Puhdista maalisuutin tai vaihda se uuteen. 
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gens andra egenskaper och arbetsförhållanden. 
- Spruta färgen på ca 20-25cm:s avstånd. Håll sprutan alltid i rät vinkel i förhållande till ytan du målar, och 

för färgsprutan i raka och jämna horisontella eller vertikala linjer. Måla aldrig med cirkelformade rörelser. 
 
JUSTERINGAR  
 
Justering av lufttryck (ej i alla modeller) 
Vrid på luftjusteringsknappen för att öka eller minska lufttrycket. 
 
Justering av färgmängd (ej i alla modeller) 
Vrid på färgjusteringsknappen för att öka eller minska färgmängden. 
 
Justering av sprutbredd (ej i alla modeller) 
Vrid på knappen för sprutbreddsjustering för bredare eller smalare sprutbild. 
 
Arbetstips 
Det mest effektiva atomiseringstrycket är det lägsta lufttrycket som ordentligt atomiserar färgen. Detta minime-
rar översprutningen, och mer färg fastnar på önskat ställe och färgspillet blir minimalt. Alltså, försök alltid hålla 
trycken så låga som möjligt, detta garanterar den bästa effektiviteten. 
 
RENGÖRING OCH UNDERHÅLL  
 
Rengör apparaten alltid omedelbart efter användningen. Koppla bort apparaten från färg- och luftkällan alltid 
innan du påbörjar rengörings- eller underhållsarbeten. 
 
- Rengör färgkoppen och dess lock noggrant med lösningsmedel. Tillsätt till slut rent lösningsmedel i kop-

pen, stäng locket och tryck på avtryckaren tills strålen är klar. Avlägsna allt återstående lösningsmedel 
noggrant eftersom ångor från lösningsmedel skadar tätningarna. 

- Koppla sedan loss luftmunstycket, färgmunstycket och färgnålen, lägg dem i lösningsmedel och rengör 
ordentligt med en mjuk borste. Använd aldrig järntråd eller andra skarpa metallföremål för att rengöra hål 
eller luftkanaler. 

- Olja lätt alla rörliga yttre delar. 
- Dra inte åt färgnålens tätning helt, det kan skada färgnålen. 
- Vrid inte färgjusteringsknappen för mycket åt vänster, det kan skada färgnålens fjäder, vilket leder till att 

färgmunstycket börjar läcka. 
 
FELSÖKNING  
 

Problem Orsak Lösning 
Färgen kommer 
stötvis 
 

 
 

För lite färg. 
 
Förtorkad eller sliten färgnålens tätning 
orsakar luftläckage. 
 
Löst sittande eller skadat färgmunstycke. 

Tillsätt färg i koppen. 
 
Byt ut färgnålens tätning till en ny. 
 
 
Dra åt färgmunstycket eller byt ut. 

Halvmånefor-
mad sprutbild 
 

 
 

Stopp i luftmunstycket. Rengör luftmunstycket med lösningsmedel 
och passande rengöringsinstrument. An-
vänd inte järntråd eller andra skarpa metall-
föremål. 
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Problem Orsak Lösning 
Skev sprutbild 
 

 
 

Stopp i luftmunstycket. 
 
Smutsigt eller skadat färgmunstycke. 

Rengör luftmunstycket eller byt ut till ett nytt. 
 
Rengör färgmunstycket eller byt ut till ett nytt. 

Delad sprutbild 
 

 
 

Färgens viskositet är för låg. 
 
Atomiseringstrycket är för högt. 

Öka färgens viskositet. 
 
Minska lufttrycket. 

Sprutbild tät i 
mitten 
 

 
 

Färgens viskositet är för hög. 
 
Atomiseringstrycket är för lågt. 

Minska färgens viskositet. 
 
Öka lufttrycket. 

Luftläckage Smutsigt, tilltäppt eller skadat luftmun-
stycke. 

Rengör luftmunstycket eller byt ut till ett nytt. 

Färgläckage Smutsigt, tilltäppt eller skadat färgmun-
stycke. 

Rengör färgmunstycket eller byt ut till ett nytt. 
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cording to viscosity, other paint features and working conditions. 
- Keep a spraying distance of approximately 20-25cm to the surface. Always keep the spray gun at a right 

angle with the painted surface and make straight and even vertical or horizontal strokes. Never spray with 
rotating motions. 

 
ADJUSTMENTS  
 
Air pressure adjustment (not in all models) 
Turn the air adjusting knob to increase or reduce air pressure. 
 
Paint volume adjustment (not in all models) 
Turn the paint adjusting knob to increase or reduce paint volume. 
 
Spraying pattern adjustment (not in all models) 
Turn the pattern adjusting knob to make the spray pattern wider or narrower. 
 
Working tips 
The most efficient atomization air pressure is the lowest air pressure that will properly atomize the paint. This 
will minimize overspray, so more paint will be deposited on the surface leaving paint wastage to minimum. So 
always attempt to maintain the lowest pressures, this will ensure maximum efficiency. 
 
CLEANING AND MAINTENANCE  
 
Always clean the spray gun immediately after use. Always disconnect paint and air supply before performing 
any cleaning or maintenance work. 
 
- Clean the paint cup and its cover thoroughly with solvent. Then add clean solvent to the cup, close the 

cover and pull the trigger until the spray is clear. Carefully remove all remaining solvent from the cup as 
solvent vapours will damage the gaskets. 

- Then remove the air nozzle, fluid nozzle and fluid needle, soak them in solvent and clean thoroughly with 
a soft brush. Never use wire or other sharp metal objects to clean holes or air channels. 

- Slightly oil all moving external parts. 
- Do not tighten the fluid needle packing completely, as this could damage the fluid needle. 
- Do not turn the paint adjusting knob too far to the left, as this could damage the fluid needle spring and 

make the fluid nozzle leak. 
 
TROUBLESHOOTING  
 

Problem Cause Solution 
Fluttering spray 
 

 
 

Too little paint in paint cup. 
 
Dry or worn fluid needle packing causes air 
leakage. 
 
Loose or damaged fluid nozzle. 

Refill paint. 
 
Replace fluid needle packing. 
 
 
Tighten or replace fluid nozzle. 

Crescent spray 
pattern 
 

 
 

Clogged air nozzle. Clean air nozzle with solvent and appropri-
ate cleaning tools. Never use wire or other 
sharp metal objects. 

 9 



 

Problem Cause Solution 
Inclined spray 
pattern 
 

 
 

Clogged air nozzle. 
 
Dirty or damaged fluid nozzle. 

Clean or replace air nozzle. 
 
Clean or replace fluid nozzle. 

Split spray pat-
tern 
 

 
 

Paint viscosity too low. 
 
Atomizing air pressure too high. 

Increase paint viscosity. 
 
Reduce air pressure. 

Heavy center in 
spray pattern 
 

 
 

Paint viscosity too high. 
 
Atomizing air pressure too low. 

Reduce paint viscosity. 
 
Increase air pressure. 

Air leakage Dirty, clogged or damaged air nozzle. Clean or replace air nozzle. 
Paint leakage Dirty, clogged or damaged fluid nozzle. Clean or replace fluid nozzle. 
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